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2022 年 5 月浙江事业单位联考《职业能力倾

向测验》真题 

    2022 年 5 月浙江事业单位联考《职业力量倾向测验》真题在此发布。（本套真题卷来

自考生回忆，由我整理。  

    

     

    

    2022 年 5 月浙江事业单位联考《职业力量倾向测验》真题  

    

  第一部分 言语理解与表达， 

    

  （本部分包括表达与理解两方面的内容。请依据题目要求，在四个选项中选出一个最恰

当的答案。 

    

  1.中国的问题不是过度金溶化而是金融深化不够，不是金融产品太多而是有着优质底层

资产和稳定回报的金融产品太少，因此我们不能__________，在阶段性抑制金融泡沫、倒逼

金融去杠杆后，还应鼓舞金融产品和金融市场创新，在进展中解决问题。 

    

  填入划横线部分最恰当的一项是： 

    

  A.固步自封 

    

  B.因噎废食 

    

  C.优柔寡断 

    

  D.战战兢兢 

    

  2.世界经济的每一次重大转型，都与能源变革__________。近年来，以风力和太阳能发

电为主的新能源进展势头强劲，以化石能源为主的能源开发利用方式面临挑战，一场历史性

的能源变革正在全球范围内__________。与人类历史上的前两次能源变革不同，中国有力量

成为这轮能源变革的主要推动者。 

    

  填入划横线部分最恰当的一项是： 

    

  A.交相辉映 爆发 

    

  B.并驾齐驱 传播 
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  C.息息相关 孕育 

    

  D.若即若离 扩散 

    

  3.__________，人工智能进展日新月异，自诞生以来，其理论和技术日益成熟，应用领

域也不断扩大。可以设想，将来人工智能带来的科技产品，将会是人类才智的容器。人工智

能可以对人的意识、思维信息过程进行模拟，它在精密计算和规律推理上的力量和潜力远超

人类，但一旦进入人文艺术领域，人工智能就显得__________了。 

    

  填入划横线部分最恰当的一项是： 

    

  A.不言而喻 捉襟见肘 

    

  B.毋庸置疑 鞭长莫及 

    

  C.曾几何时 力有未逮 

    

  D.毫无疑问 不孚众望 

    

  4.对于一些分布范围已经特别狭窄的海洋动物来说，环境的剧变或许会让灭亡在瞬间到

来。它所拥有的遗传密码会永久灭失，只留下一个__________的拉丁文学名供后人凭吊；甚

至，受制于今日极为有限的探测手段；有些物种或许来不及被人类熟悉就已经__________，

而它们的缺位会带给海洋生态怎样深远的影响，也将成为永久的谜团。 

    

  填入划横线部分最恰当的一项是： 

    

  A.昙花一现 杳无音信 

    

  B.吉光片羽 灰飞烟灭 

    

  C.茕茕孑立 无影无踪 

    

  D.佶屈聱牙 销声匿迹 

    

  5.各个领域的中国产品，质量正在不断升级，从深圳华强北“山寨王国”__________为创

客孵化中心、高端制造中心，到中关村传统电子卖场化身科技创新、金融服务写字楼，这些

力气__________到一起，必定能让自主创新成为中国制造的新主流。 

    

  填入划横线部分最恰当的一项是： 

    

  A.转型 集结 

    

  B.涅槃 汇合 
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  C.改造 聚集 

    

  D.拓展 融合 

    

  6.“一带一路”倡议的重点省份应发掘自身独特的文化资源，__________自身的地缘优势，

在开放包涵、互利互惠的框架下，对“一带一路”近邻的文化需求进行讨论，依据不怜悯况

__________文化合作政策。 

    

  填入划横线部分最恰当的一项是： 

    

  A.借助 完善 

    

  B.发挥 商讨 

    

  C.利用 制定 

    

  D.挖掘 讨论 

    

  7.自动驾驶、智能汽车的消失，让原（本在汽车领域并不__________的互联网企业，有

了更多的用武之地。阿里、百度和腾讯，甚至京东，都已经全部入场，在汽车产业变革的赛

道上，再一次__________。 

    

  填入划横线部分最恰当的一项是： 

    

  A.擅长 不期而遇 

    

  B.领先 兵戎相见 

    

  C.活跃 狭路相逢 

    

  D.乐观 跃跃欲试 

    

  8.虎鲸是当之无愧的顶级猎手，它们的猎物是全部鲸豚中最__________的，包括各种鱼

类、头足类、鳍脚类、鲸豚类、海龟甚至还包括海鸟，它们几乎能够猎杀一切。但它们的食

谱会因种群和生活海疆不同而有差异，每个种群都有着自己__________的食物结构，而且会

遗传给下一代。 

    

  填入划横线部分最恰当的一项是： 

    

  A.广泛 稳固 

    

  B.多样 固定 

    

  C.全面 独特 
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  D.丰富 稳定 

    

  9.护照带来的尴尬折射出了一个重要的问题：我们还不知道该怎么__________电子世界

和现实世界。虽然护照里已经消失了电子元素，但属于实体的部分依旧__________。或许我

们还需要很长一段时间才能彻底摆脱实体的身份证明。 

    

  填入划横线部分最恰当的一项是： 

    

  A.连接 挥之不去 

    

  B.结合 举足轻重 

    

  C.对接 不行或缺 

    

  D.协调 必不行少 

    

  10.黑洞最大的特点，顾名思义，就是黑，假如不考虑量子效应）我们是无法看到黑洞

的。除去黑洞的“三根毛”，即质量、角动量和电荷，黑洞__________了其他一切物质的信息，

只是纯粹引力的一种具现。__________，在大部分的状况下，双黑洞的并合是不会有任何电

磁波辐射的。 

    

  填入划横线部分最恰当的一项是： 

    

  A.沉没 当然 

    

  B.掩盖 但是 

    

  C.吞噬 而且 

    

  D.摧毁 因而 

    

  11.在过去的官场文化中，不乏有将官员的粗话、霸气之言当共性的传统。这其实是“人

治”政治的某种历史遗留，与现代政治__________。不少大事中爆粗口的官员都因舆论压力

而被追责，但终究未能有效阻挡后来者__________。这说明，对待官员的“言语”问题，不能

仅就个案予以纠偏。从制度上实现对权力的有效驯服，才是根治各种官员粗话、脏话和暴脾

气的根（本之途。 

    

  填入划横线部分最恰当的一项是： 

    

  A.格格不入 重蹈覆辙 

    

  B.南辕北辙 左顾右盼 

    



 

5 

  C.背道而驰 前赴后继 

    

  D.水火不容 望而却步 

    

  12.网瘾并非互联网（本身具有的缺陷，一方面是由于孩子（本身的心理问题，另一方

面，是父母在家庭教育上的失策和缺位。也就是说，正是由于心理上的__________，才导致

孩子沉溺于网络。而有的父母把孩子送到戒除网瘾的学校，与其说是为了孩子好，不如说是

在__________家庭教育的责任或是寻求自我的心理劝慰，这更是错上加错，不仅无益于网瘾

的戒除，还可能让孩子产生更剧烈的遗弃感，加剧孩子的逆反心理。 

    

  填入划横线部分最恰当的一项是： 

    

  A.无所适从 放弃 

    

  B.彷徨无助 推诿 

    

  C.孤立无援 推卸 

    

  D.两面夹击 躲避 

    

  13.①因此乡村振兴需要一些人异地安置，需要每年都有肯定的人口数量转移到城镇实

现就业 

    

  ②数量极为浩大的小农人口在现代的生产结构中很难走到现代化，分布在偏僻贫瘠之

地的人口更是如此 

    

  ③这就涉及到农夫和农业深刻转型的问题 

    

  ④乡村振兴，不能仍旧是传统的农业社会，或者说不是为了维持传统的农业社会 

    

  ⑤当然，它也需要农村、农业成为一个有吸引力的社会空间和产业结构 

    

  ⑥那种思路是不行能实现这一战略目标的 

    

  将上述 6 个句子重新排列，语序正确的是： 

    

  A.②⑤④①③⑥ 

    

  B.②⑥④⑤③① 

    

  C.④③②⑥⑤① 

    

  D.④⑥②①⑤③ 
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  14.①充电时，水被电解并产生质子储存在电池的碳极；使用时，质子被释放并与空气

中的氧气反应产生水 

    

  ②最近，讨论人员开发出了首款可充电的质子燃料电池，有望成为锂电池的替代选择 

    

  ③随着清洁能源技术的进展，人们对储能电池的需求越来越大 

    

  ④目前，锂电池是使用最为广泛的一种储能电池 

    

  ⑤试验表明，在仅有 5.5 平方厘米有效反应面积的状况下，质子电池的单位质量储能

力量已与现有的商业锂电池接近 

    

  ⑥但锂电池的使用也面临着一些限制，比如电池密度低，无法满意大型清洁能源电厂

的储能要求 

    

  将上述 6 个句子重新排列，语序正确的是： 

    

  A.②⑤④①⑥③ 

    

  B.③④⑥②①⑤ 

    

  C.④②③⑤①⑥ 

    

  D.⑤④①⑥③② 

    

  15.鉴于制造业重心的转移多由跨国公司主导，且相关经济利益均由发达国家猎取，因

此，发达国家应当更多担当这部分额外排放的减排责任，通过技术转移、扩大在进展中国家

的低碳技术研发和应用投资等手段，使得从事制造业生产特殊是低端制造业生产的进展中国

家能够应用更高能效、更低碳的生产技术，以减缓温室气体排放增速，掌握气候变暖效应，

实现全球可持续进展。 

    

  这段文字意在说明： 

    

  A.跨国公司是产业转移的幕后推手 

    

  B.发达国家应当担当主要的减排责任 

    

  C.进展中国家迫切需要技术救济 

    

  D.可持续进展应当成为全世界的共同选择 

    

  16.新中国成立后的很长时间内，海军建设的策略是空、潜、快，有远洋行动力量的主

要就是潜艇，水面舰艇的战斗力基（本局限在近海。即便是 2022 年第四次海上阅兵，仍旧

没有航母、没有强大区域防空力量的驱护舰，能够进行远海活动且有肯定战力的舰艇很少。
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如今，局面已发生了显著变化，中国的航母战斗群、052D 导弹驱除舰、054A 护卫舰、空中

编队等已经形成规模、形成体系，中国真正做到了可以在远洋有所作为，开启了“蓝水海军”

时代。 

    

  这段文字意在强调： 

    

  A.应将近海远洋同步进展作为海军的建设重点 

    

  B.海军正渐渐壮大全新的远洋作战力量 

    

  C.近年来海军体系化建设取得令人瞩目的成就 

    

  D.基于航母的集群作战是海军远洋作战的基础 

    

  17.这些年来，“礼让斑马线”里的一个“礼”字，活生生把法律义务降格成了道德责任。似

乎在斑马线面前，机动车踩不踩刹车都是很自由的事情。殊不知，斑马线前减速慢行并非高

级的道德责任，而是基（本的法律义务。依据《道路交通平安法》，机动车行经斑马线时应

当减速行驶，遇行人正在通行时应当停车让行。驾照考了，常识学了，有时候在斑马线面前，

却成了“谁牛谁先过”。 

    

  下列说法不符合（本意的是： 

    

  A.“礼让斑马线”的说法简单让人产生误会 

    

  B.斑马线让行是法律义务而不仅仅是道德责任 

    

  C.每个机动车司机遇到行人过公路都应让行 

    

  D.斑马线让行的实际执行状况还不容乐观 

    

  18.在早期互联网阶段，只要有一根网线，无论大城市里的白领还是山村里的孩童，都

能在网上扫瞄需要的信息，唯一的不同是接受信息的力量和搜寻信息的手段。而随着网络社

群的分化和信息的深度化，人们已不会再对浅层的、免费的网络信息动心，只有那些隐蔽在

表象之下的信息，才是更有价值的。因此，网络上的学问付费和信息共享，这两种模式在将

来都会长期存在，而且相互交融，或许只有时间能渐渐抹平信息鸿沟制造的差异，让更多人

享受到信息革命带来的福利。 

    

  这段文字意在说明： 

    

  A.信息革命需兼顾不同阶层人群的需求 

    

  B.互联网时代信息鸿沟不行避开且将长期存在 

    

  C.网络资源的丰富提高了人们对信息质量的要求 
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  D.网络技术的革新拉大了不同人群间的信息鸿沟 

    

  19.科学讨论表明，从简洁的生命形式进化到人类的道路绝不是一条坦途，人类是一系

列生物学上偶发因素的产物。纵观宇宙，我们也没有理由自诩为空前绝后或最抱负的生物。

我们所在的银河系包含的恒星约 2000 亿至 4000 亿颗，其中与太阳极其相像的恒星至少有

14 亿到 24 亿颗。生命既然可以“偶发”于地球，那么也特别有可能“偶发”于银河系至少上万

颗行星中。 

    

  这段文字意在说明： 

    

  A.人类的诞生布满了偶然性 

    

  B.人类相比其他物种而言没有实质性差别 

    

  C.银河系存在着数量众多的类地行星 

    

  D.宇宙中存在地外生命的可能性特别大 

    

  20.要是月饼平安出了问题，流通环节也要负连带责任——新修订的《食品平安法》特

殊规定了在流通中各个环节参加者的民事连带责任。因此，无论是商场、酒楼，还是西饼店，

月饼销售者都要绷紧平安这根弦。坚持不销售无厂名、无厂址、无保质期和来源不明的月饼，

不以裸装、散装和篡改保质期等方式经营超过保质期的月饼，更不要对月饼进行夸大宣扬、

虚假宣扬。 

    

  这段文字意在强调： 

    

  A.《食品平安法》加强了食品流通环节的有关法律责任 

    

  B.月饼流通环节的各方主体应当重视食品平安问题 

    

  C.月饼行业存在诸多销售乱象不利于市场进展 

    

  D.消费者在购买月饼时要学会辨别真伪理性消费 

    

  21.在上一次冰期，牛奶对成年人来说基（本上是一种毒物。与孩子不同，成年人不能

产生分解乳糖所必需的乳糖酶。但在大约 1.1 万年前，随着农业开头取代中东地区的狩猎采

集，养殖奶牛的人们懂得了怎样通过发酵牛奶制作奶酪和酸奶，从而把奶制品中的乳糖含量

降到可耐受程度。又过了好几千年，一种基因变异在欧洲传播开，它赐予了人们产生乳糖酶

的力量，人们由此__________。 

    

  填入划线处最合适的是： 

    

  A.可以一生喝牛奶 
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  B.进入了西方文明时代 

    

  C.发生了体格上的巨大变化 

    

  D.把牛奶作为重要的食物 

    

  22.对于一个发育中的西瓜来说，种子是吸引糖分积累的原始动机，胎座里丰富的输导

组织是将糖分运进西瓜的通道，正所谓__________，这就不难理解为什么胎座及四周组织糖

分最多了。 

    

  填入划线处最合适的是： 

    

  A.“近朱者赤，近墨者黑” 

    

  B.“近水楼台先得月” 

    

  C.“种瓜得瓜，种豆得豆” 

    

  D.“顺藤摸瓜，顺水求源” 

    

  23.1985 年“百万大裁军”对应的时代背景，是改革开放初期的中国经济基础还比较薄弱，

不足以供给一支规模巨大、功能单一的常规型武装；而（本次军改启动之际，中国经济的崛

起已经使国家的各项利益延长和扩展到了全世界，这反过来要求我们提升解放军的战斗力，

以保障和平崛起的成果。在经济进展快速的状况下，假如国防力量的提升不能跟上，假如军

队改革连续滞后，一时的经济富强也将是脆弱的。 

    

  这段文字意在强调： 

    

  A.两次军队改革是不同的经济形势推动的结果 

    

  B.着力加强军队战斗力是军队改革的主要目标 

    

  C.新时代背景对建立强有力的军队提出新要求 

    

  D.提升国防力量是爱护和进展经济成果的保障 

    

  24.比如，战后百废待兴，社会对蓝领工人、白领工人、技术员、经济学家等有很现实

的强大需求，这让奇幻题材几无容身之地——家长们倾向于根据经济社会需求的角色模板来

塑造、教育自己的孩子，文学界也乐于供应这样的题材故事。以中国为例，政府现在特殊鼓

舞科幻小说，包括电影也放开了对科幻题材的限制，背后的缘由是政府发觉中国现在太缺少

杰出的原创性人才，而鼓舞科幻会有助于想象力和制造力。 

    

  这段文字的主要意思是： 
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  A.文学在很大程度上受经济的牵制 

    

  B.奇幻题材不适应现实的需求 

    

  C.文学题材总是迎合大众的偏好 

    

  D.作家不应当受流派和题材的限制 

    

  25.世贸组织代表的多边贸易体制和自由贸易区代表的区域贸易支配，是驱动经济全球

化进展的两个“轮子”。世贸组织有 160 多个成员，涵盖全球 98%的贸易额，具有广泛代表性。

世贸组织规章是经济全球化的重要制度保障，符合世界各国的共同利益。进入新世纪以来，

多边贸易体制进展进程受阻，开放水平更高、敏捷性更强的区域贸易支配蓬勃进展，成为驱

动经济全球化的主引擎。要乐观参加全球治理体系改革和建设，支持多边贸易体制，促进自

由贸易区建设，推动建设开放型世界经济。这__________________。 

    

  填入划线处最合适的是： 

    

  A.是做开放型世界经济的建设者和贡献者的必定要求 

    

  B.既是拓展自身开放空间的需要，也体现了维护国际经济秩序的责任担当 

    

  C.体现了一个经济大国的应有士气 

    

  D.将促进我国经济和世界经济沟通的频率和力度 

    

  其次部分 数量关系 

    

  在这部分试题中，每道题呈现一段表述数字关系的文字，要求你快速，精确     的计

算出答案。 

    

  26.16，23，34，40，52，57， ），74 

    

  A.62 

    

  B.65 

    

  C.70 

    

  D.72 

    

  27.12，13，25，50，88，163， ） 

    

  A.251 
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  B.301 

    

  C.326 

    

  D.329 

    

  28.342，215，124，63，26， ） 

    

  A.7 

    

  B.8 

    

  C.9 

    

  D.10 

    

  29.38，16，30，1，29.5， ） 

    

  A.14.75 

    

  B.13.75 

    

  C.-13.75 

    

  D.-14.75 

    

  30.82，73，64，54，44，33，22， ），-2 

    

  A.10 

    

  B.11 

    

  C.12 

    

  D.13 

    

  31. 

    

      

    

  A.3 

    

  B.4 
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  C.5 

    

  D.6 

    

  32. 

    

      

    

  A.0 

    

  B.1 

    

  C.2 

    

  D.3 

    

  33. 

    

      

    

  A.3 

    

  B.4 

    

  C.5 

    

  D.6 

    

  34. 

    

      

    

  A.0 

    

  B.1 

    

  C.2 

    

  D.3 

    

  35. 

    

      



 

13 

    

  A.11 

    

  B.10 

    

  C.8 

    

  D.12 

    

  36.小张和小马分别从甲、乙两地同时动身，相向而行，动身时他们的速度比是 5：3，

第一次相遇后，小张速度提高 20%，小马速度提高 50%，这样当小张到达乙地时，小马离甲

地还有 11 千米，那么甲、乙两地距离是多少？ 

    

  A.20 千米 

    

  B.24 千米 

    

  C.32 千米 

    

  D.40 千米 

    

  37.哥哥现在的年龄是妹妹当年年龄的 4 倍，哥哥当年的年龄是妹妹现在年龄的 1.5 倍，

现在哥哥与妹妹年龄和为 30 岁，则哥哥现在的年龄是多少岁？ 

    

  A.18 

    

  B.20 

    

  C.22 

    

  D.24 

    

  38.某工地有肯定数量的砖，且每天供应量相等，若每天消耗 27 万块砖，则 6 天全部用

完，若每天消耗 24 万块，则 9 天全部用完，若每天消耗 20 万块，问工地上的砖可以用多少

天？ 

    

  A.12 

    

  B.15 

    

  C.24 

    

  D.27 
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  39.某职工餐厅有主食 3 种，热菜 4 种，凉菜 3 种，若每个职工均打 1 种主食、1 种热菜

和 1 种凉菜，问至少有多少个职工在餐厅用餐，就会有 2 人的用餐组合是一样的？ 

    

  A.36 

    

  B.37 

    

  C.72 

    

  D.73 

    

  40.某地组织 9 名政协委员负责调研农夫工子弟学校教学状况。调研结束合影前有 3 名

委员因紧急工作已经离开，学校打算支配 3 名学校生代表与委员一起坐在前排。现要求每位

学校生的两边都坐着政协委员，一共有__________种不同的方式。 

    

  A.7200 

    

  B.29600 

    

  C.43200 

    

  D.362880 

    

  41.某单位举办学问竞赛，题目涉及文化、历史、社会、地理、自然、科技、经济、医

学、艺术、体育等 10 个领域，每位选手将从这 10 个领域中随机抽取 7 个领域回答。问选手

抽到的题中既没有自然题又没有艺术题的概率是多少？ 

    

      

    

  42.商场以 120 元/套的价格购进了 N 套某款服装，又以 135 元/套的价格购进了 2N 套，

商场以定价售完 1.5N 套后，以定价的七折又销售了 N 套，最终以定价四折售完剩余全部服

装，利润总计为 330N 元。问最初定价是多少元？ 

    

  A.200 

    

  B.240 

    

  C.280 

    

  D.300 

    

  43.甲、乙两人在 400 米的环形跑道上同时从 A 点动身逆时针方向跑步，同时丙从 A 点

动身顺时针方向漫步     ，丙第一次遇到甲后又用时 20 秒遇到乙，再过 100 秒后其次次遇

到乙。假设甲、乙、丙匀称速前进，且丙的速度是甲、乙速度之差的 1/2，问丙的速度是多
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少？ 

    

  A.0.5 米/秒 

    

  B.0.8 米/秒 

    

  C.1.0 米/秒 

    

  D.1.2 米/秒 

    

  44.某单位有男员工 15 人，女员工 10 人，周一到周日每天晚上支配一名男员工值班，

15 人轮番；周六、周日白天每天支配一名女员工值班，10 人轮番。A 男和 B 女恰好分别支

配在 7 月 5 目值班，若不考虑调休，则下一次两人被支配在同一天值班是： 

    

  A.9 月 15 日 

    

  B.10 月 18 日 

    

  C.11 月 21 日 

    

  D.12 月 2 日 

    

  45.某公司生产了两个级别的同一种产品，一级品比二级品每个贵 200 元，3 个一级品和

4 个二级品的价格相等。问 9600 元可以买多少个二级品？ 

    

  A.12 

    

  B.16 

    

  C.20 

    

  D.24 

    

  46.某放映行有 80 名观众观看电影，已知有 5 名未成年人，观众年龄最大的 69 岁，问

至少有多少名观众有同龄人？ 

    

  A.23 

    

  B.24 

    

  C.25 

    

  D.26 

    



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/00711403314
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